

*Некролог.*—Юля 3-го, въ 1-мъ часу дня, скончался, послѣ продолжительной болѣзни, священникъ село-Кугаевской церкви о. *Іоаннъ Перепелкинъ*, имѣющій отъ роду 59 лѣтъ.

Покойный былъ родомъ изъ Костромы, сынъ дьячка, гдѣ и прошелъ семинарскій курсъ, а по окончаніи курса, вслѣдствіе требованія указомъ Святѣйшаго Синода, въ числѣ другихъ, поступилъ на службу по духовному вѣдомству въ Тобольской епархіи, будучи въ 1854 году рукоположенъ Высокопреосвященнѣйшимъ Евлампіемъ во священника къ Петропавловской церкви села Романовскаго. До 1869 года покойный о. Іоаннъ послужилъ на трехъ приходахъ, а въ 69 году онъ былъ переведенъ въ село Кугаевское къ Христорождественской церкви, гдѣ и прослужилъ до самой смерти, слишкомъ 21 годъ.

Не смотря на громадность прихода по разстоянію и по народонаселенію, покойный въ теченіи 21 года одинъ исполнялъ свои пастырскія обязанности и всегда отличался физической крѣпостію и былъ неутомимъ при самыхъ дальнихъ и частыхъ переѣздахъ по крайне неудобному пути прихода. Онъ никогда и никому не жаловался на свою усталость,—словомъ, онъ ея не зналъ до нынѣшняго года.

Въ нынѣшнюю весну онъ простудился, вслѣдствіе чего подвергся сильной водянкѣ, а при пасхальномъ ходѣ совсѣмъ потерялъ свои силы и съ тѣхъ поръ здоровье его стало все болѣе и болѣе ухудшаться и наконецъ врачи нашли его въ самомъ опасномъ положеніи...

И, дѣйствительно, 3 сего іюля въ 12 часовъ дня приходскій

церковный колокол возвѣстилъ поселянамъ о мирной кончинѣ ихъ пастыря, уважаемаго о. Іоанна.

Обрядъ погребенія совершали священникъ село-Бронниковскій церкви о. Феодоръ Надеждинскій, іеромонахъ Тоб. Знаменскаго монастыря о. Иринархъ (онъ же завѣдующій приходомъ) и священникъ градо-Тобольской, Петропавловской церкви о. Іоаннъ Голошубинъ. На литургіи свящ. Голошубинымъ было сказано приличное событію слово. При отпѣтіи о. Иринархъ произнесъ глубоко прочувствованную и трогательную рѣчь, въ которой, между прочимъ, онъ прекрасно привелъ присутствующимъ прихожанамъ въ примѣръ тихую христіанскую кончину о. Іоанна, который за нѣсколько дней до смерти два раза исповѣдался и приобщился Св. Таинъ и наконецъ сподобился Св. Таинства Елеосвященія, а 3-го числа онъ спокойно безъ боли, безъ стонувъ, уснулъ въ присутствіи любящей жены и дѣтей. И этотъ сонъ его былъ на вѣки. Въ концѣ чина погребенія была произнесена рѣчь священникомъ же Голошубинымъ.

Стеченіе прихожанъ было весьма большое и всѣ, видимо, испытывали тяжелое чувство при гробѣ любимаго пастыря. Чуть ли не всѣ присутствующіе оплакивали раннюю кончину о. Іоанна, который былъ, если не для всѣхъ, то весьма для многихъ истовымъ отцемъ, благодѣтелемъ и хорошимъ совѣтникомъ. Многие пользовались отъ него хлѣбомъ и деньгами и онъ самъ никогда, никому и ни въ чемъ не отказывалъ. Рѣдко, рѣдко кто уходилъ изъ его дома безъ того, чтобы онъ не оставилъ его у себя и не посадилъ за общую съ собой трапезу. Будучи такимъ добрымъ и простымъ, о. Іоаннъ не оставилъ послѣ себя нисколько денегъ, кромѣ тѣхъ, что скопилъ онъ отъ послѣдняго пасхальнаго хода и велѣлъ домашнимъ отложить ихъ себѣ на похороны.

Всего покойный о. Іоаннъ священствовалъ 35 лѣтъ, имѣлъ набедренникъ и скуфью.

Тѣло покойнаго, съ разрѣшенія Преосвященнѣйшаго Густина, Епископа Тобольскаго и Сибирскаго, погребено въ церковной оградѣ, на сѣверной сторонѣ, согласно предсмертному желанію покойнаго.

*Свящ. Іоаннъ Голошубинъ.*